

暴雪压垮菜场,废墟中扒出20多人

建筑倒塌多发,难道仅仅是天灾?

菜场垮了、仓库垮了、厂房垮了、汽车展厅垮了、加油站也垮了……持续暴雪,让南京城不堪重负。这么多倒塌的建筑,都没能经得起暴雪的考验,难道仅仅是天灾?记者在采访中发现,不少房屋存在严重安全隐患,希望有关部门善后清理的同时,查一查我们身边还有多少这样的隐患,采取必要的措施。

昨天上午,光卡路菜市场顶棚坍塌
快报记者 王觅 摄



菜场

浦口汤泉:
废墟中扒出20多人

昨天上午9点40分,浦口区汤泉农贸市场人群熙攘。突然“咔嚓”一阵巨响,半个彩钢瓦大棚坍塌下来,将正在买菜卖菜的人压在下面。从蔬菜区与肉类区,所有卖菜柜台都被彩钢瓦盖住。“幸亏有水泥柜台支撑着,人被压在柜台之间的缝隙里,否则伤亡就惨重了。”目击者惊恐地说,坍塌原因是棚顶上的积雪太厚,约有两尺高。当地政府部门提供的伤亡数据是“9人受伤,其中重伤1人,均无生命危险。”

汤泉农贸市场由一块块彩钢瓦拼凑而成,下面由一根根钢柱子支撑。上午9点多,正是菜场生意的高峰期,来买菜的人比较多。住在菜场边的周先生目睹了事情的经过。“我当时正在大棚外,正听一声巨响,几米高的钢棚哗啦啦地就砸了下来。众人没命地向外奔,许多人被盖在里面,一时间,哭喊声响起一片。我数了数,有7块彩钢瓦连同支撑大棚的柱子塌了,整个农贸市场倒塌了约一半。那棚上的积雪足有两尺厚,下了几天雪,一直没人清扫,大棚支撑不住才倒了。很多人倒在雪堆里,满脸是血,有的头都被砸破了。有的人腿砸成了骨折。”

事发后,汤泉街道城管、派出所民警火速赶到,与众人一起将伤员扒出来,送往附近的汤泉医院。据一位汤泉医院的内科医生介绍,“共有26人被送来检查治疗,其中一伤员脑部伤势较重。”

事发后,浦口区消防大队珠江中队赶到现场救援,“彩钢瓦大棚塌了200多平米,我们用铁锹铲开厚厚的积雪,掀开彩钢瓦,仔细搜查了3遍,没有发

现被困人员。”

事情发生后,街道又增调公安、城管等对现场进行清理,并拆除坍塌顶棚,封闭农贸市场所有出入口,确保不再出现意外。快报记者 赵守诚

昔卫路:
菜场使用半年就塌了

“整个菜场都被雪压塌了,菜场顶棚有近千平米呢!”前晚,位于昔卫路的紫金城菜场顶棚塌了,摊主们被临时安排到路边卖菜。附近居民反映,这个菜场建成并投入使用仅有半年时间,发生这种顶棚塌陷实在不应该,“气象部门早就预报过这两天有大雪了,有关部门为什么不提前采取措施,及时除雪呢?”快报记者 顾元森

光卡路:
顶棚塌成“V”字形

昨天上午7点50分左右,应天大街和大明路交叉口附近的光卡路菜市场顶棚轰然坍塌。记者看到,高约5米,跨度100米左右的菜市场顶棚从中间被积雪压断,呈“V”字形坍塌在地面上。附近居民告诉记者,至少有两人在事故中受伤,伤势不重。居民说,当时只有少数菜贩在卖菜,买菜的人也并不多,才没有酿成大祸。昨天上午,光卡路菜市场并没有关闭。事故发生后,记者了解到,凤凰西街金凤凰集贸市场等多家有顶棚的集贸市场纷纷停止营业。快报记者 王觅

安怀村:
菜场关闭后顶棚坍塌

昨天下午,红山路安怀村菜市场顶棚突然坍塌,幸亏前天下午,管理方就关闭了菜场,没有造成人受伤。快报记者 孙玉春

厂房工棚

板桥:
厂房患“软骨病”倒了

“轰!”一声巨响,100多名刚走出厂房的工人吓得赶紧回头,他们惊恐地看到,身后的厂房屋顶塌了。随后6个多小时里,另外4座厂房的屋顶也相继倒塌,倒塌面积达到10000平方米左右,所幸未造成人员伤亡。该厂工程师事后发现,厂房钢梁的C型钢厚度不到3毫米。

事发南京雨花台区板桥街道三山村工业集中区的南京和木建材实业有限公司内,该公司专门生产高档家具。昨天下午,记者在该厂办公楼三楼看到,5座厂房的彩钢瓦屋顶全部倒塌。据工人回忆,第一次倒塌发生在前天下午5:05,而工人们是5点整才下班的。“我们刚走出厂房,就听见身后‘轰’的一声响,回头一看,厂房屋顶不见了。”工人们说,巨大的气浪将厂房已经上锁的大铁门都冲开了。

约一个多小时后,第二座厂房的屋顶也倒塌了,到当晚11点45分,该厂5间厂房屋顶全部倒塌,只剩下办公楼和工人宿舍以及门房没倒。但工人们不敢再回宿舍休息,厂里只好安排100多名工人到附近几间旧伙房里,临时铺上木板打地铺。

“是天灾,也是人祸,C型钢钢梁厚度太薄了。”这位负责人说,厂房是租一个姓何的商人的,年租金60万元左右。事发后,该厂负责人找到房东

何某,对方称自己也是受害者。但厂里的工程师随后发现,承重的钢梁C型钢厚度还不到3毫米。目前,安监部门正在调查事故原因。

快报记者 常毅

沧波门兴隆桥:
千万元机器受损

前晚7点,沧波门兴隆桥8号一金属加工车间顶棚发生大面积坍塌,1000多万元的机器设备受损,所幸无人伤亡。

快报记者 陆鸣

东宝路路口:
修车工被砸伤

前晚9点30分,鼓楼区东宝路锦江路口附近,一汽车修理厂顶棚不堪大雪重负,突然坍塌,一名修车工人受伤,七八辆汽车受损。快报记者 陆鸣

翁家营:
睡梦中工棚塌顶

昨天凌晨1点,翁家营附近一工地工棚顶部坍塌,七八十名民工险遭不测。

据在江苏建工集团打工的张师傅称,当天夜里,工地上七八十个民工都睡在这幢2层工棚里,“当时彩钢瓦从楼房顶部坍塌下来后,连同积雪全压在我身上,大家被这种场面吓了一跳,有的人连裤子也没穿,赶紧逃出楼房,还有的人抱着棉被跑了出来。”昨天上午,翁家营社区负责人把这些民工全安排在附近招待所里。

快报记者 薛林

加油站

江北大道:
加油站塌了,20余辆车被“活埋”

因为承受不住积雪重压,前晚9点半左右,位于江北大道龙鑫加油站顶部突然塌陷,正在加油站等待加油的20多辆车被埋下面。所幸塌陷的钢梁结构空隙较大,10多名加油站工人及近百名驾乘人员从缝隙中钻出,事故未造成人员伤亡。

一名货车司机当时正在加油站内等待加油,“当时有四五辆车正在加油,还有20辆左右的车在排队。突然,一个加油站扔掉加油枪向外跑,我才反应过来,可能是加油站要塌了,我也打开车门,跟着他们往外跑。”

加油站顶部是钢框架结构,顶部不是突然塌陷的,先是一侧向内塌陷,慢慢地整个顶部开始向下倒,坍塌过程约3分钟左右。目击者称,加油站顶部约有一个篮球场大小,顶部塌陷后,下面的车子遭了殃,有的客车前部被砸瘪,有

的货车尾部被砸得内陷,现场一片狼藉。

一名目击者表示,虽然加油站顶部不是瞬间塌下来的,但仍有不少人未能及时跑出来。“一辆客车里还有五六个人没有跑出来呢,但当时加油站已经塌了,他们只能费力地从车中钻出来,通过钢框架处的缝隙往外逃。”

据了解,当时加油站内除了10多名工作人员,20余辆车内有驾乘人员近百人,虽然现场混乱,但人们在钻出废墟时并没有太慌张,而是有序地跑出来。

事情发生后,公安、消防迅速赶到,数十名消防官兵对现场严密警戒,加油站地下储油罐内还储藏着近百吨的物料,而部分加油区被砸坏,稍有不慎,就会引发爆炸。直到昨天下午5时许,安监和消防部门仍未解除现场警戒。

快报记者 顾元森

幼儿园

梅园新村附近:
幼儿园楼顶砸到桌凳上



倒塌的楼顶

昨天凌晨,梅园新村附近一所幼儿园楼顶发生垮塌,所幸园内的孩子都已放假。

昨天上午,记者赶到事发地点看到,幼儿园一幢3层楼的楼顶坍塌,并压坏一些课桌、凳子等设备,面积约50平方米。几名幼儿园的

老师在负责人的带领下,清理现场。据幼儿园老师透露,倒塌的房子是前不久建的,是幼儿园的活动室,平时孩子在里面唱歌、跳舞。几天前,孩子们刚放假,幼儿园内的几百名孩子都已回家。

快报记者 薛林文/摄

汽车展厅

幕府东路:
4辆豪华车没买保险被砸坏



展厅塌了,4辆豪华车受损

昨天,幕府东路的南京一家汽车销售公司的展厅,被积雪压垮,造成近500万元的损失。

昨天下午,记者在现场看到,全玻璃的汽车展示厅从中间坍塌下来,支撑展示厅的钢架也已弯曲,就连原先放在展示厅内的4辆豪华轿车,也

已面目全非,据称损失近500万元。

周队长说,汽车展示厅和几辆豪华轿车都没有买保险,给公司造成了很大损失,他们将把现场的资料保存下来,先向政府部门汇报,毕竟这是自然灾害造成的。

快报记者 薛林文/摄

“水井坊 CCTV2007 中国经济年度人物” 明晚盛大揭晓

“水井坊 2007 CCTV 中国经济年度人物评选”颁奖典礼将于明晚盛大举行,各个奖项得主将走上“中国经济界的奥斯卡”的红地毯。作为连续两年的全程独家冠名单位,水井坊与央视紧密合作,与您共同把握2007年中国经济的脉搏。

“水井坊 2007 CCTV 中国经济年度人物评选”以中国制造业为线索梳理中国经济,为中国制造定位。“2007,谁是中国制造的脊梁”,今年评选把世界的目光锁定在那些推动“中国制造”的经济人物身上,以推动力、责任、创新为评选标准。2007年起,评选升级为“同领域PK”,即先评选亮

点领域,再评选亮点人物,增强了评选的可比性和精确性。

07年评选的最大看点来自中国制造业领军人物共同特点——中国创造的能力和实力。袁隆平发明的杂交水稻不仅让全中国人温饱无忧,也让世界看到了告别饥饿的希望。由“杂交水稻之父”袁隆平率领2007中国经济年度人物候选人,应该是众望所归。在中国制造业的隐性冠军集群中,深圳研祥集团董事局主席陈志列、广汽集团董事长张房等有都取得了令业界瞩目的成就。在社会公益人物候选人中,“中国医疗器械打假第一人”陈晓兰无疑是草根英雄的代表,她将为2007年的

评选留下最感人的篇章。

据悉,中国高端白酒品牌水井坊连续两年全程独家冠名 CCTV 中国经济年度人物评选。作为中国首个获得“原产地域产品”荣誉的浓香型白酒,水井坊坚持“传统与现代、经济与文化、技术与艺术”和谐相融,将社会文化的转变潮流与品牌特质相结合,倡导中国国式高尚生活理念,立足于时代与社会高度的思想性和导向性进行品牌传播,不断推动着中国白酒行业进入崭新高度。

据了解,作为全程独家冠名品牌唯一指定用酒,水井坊特意定制了限量专属纪念酒,将在

颁奖典礼敬赠获奖精英,向中国成就致敬。

【活动链接】

2007,谁是中国制造的脊梁?请关注1月30日晚8点 CCTV-2 现场直播的“水井坊 2007 CCTV 中国经济年度人物评选”颁奖典礼。

